
Рецензія
на освітньо-наукову програму за галуззю знань 03 «Гуманітарні науки», 

напряму підготовки 033 «Ф ілософія» третього рівня вищ ої освіти 
за ступенем «доктор філософії».

Соціальні трансформації які переживає сьогодні сучасний світ потребують 
соціально-філософського аналізу, а тому ставлять перед філософською наукок) 
багато теоретико-методологічних питань, відповідь на які, в силу їх соціально- 
історичної новизни може бути дана лише колективними зусиллями великого 
філософського загалу вчених, підготовлених за сучасними методиками і практиками в 
системі аспірантури у вищих навчальних закладах.

Саме цій меті слугує освітньо-наукова програма з галуззі знань 03 «Гуманітарні 
науки» та напряму підготовки 033 «Філософія», третього рівня вищої освіти, за 
ступенем «доктор філософії».

До освітньо-наукової програми входять: характеристика освітньої програми, 
опис придатності випускників до працевлаштування та подальшого навчання, система 
викладання та оцінювання, програмні компетентностіта перелік відповідних 
навчальних дисциплін, які забезпечують формування даних компетентностей, 
ресурсне забезпечення реалізації програми тощо.

В освітньо-науковій програмі наведено структурно-логічну схему, яка 
демонструє зв'язок освітніх компонентів програми та пояснює логічний зв'язок ^а 
послідовність викладання дисциплін, передбачених програмою.

Аналіз цих документів показує, що вони підготовлені з урахуванням сучасних 
філософських досліджень, що складають сьогодні основний зміст філософського 
світогляду сучасного фахівця.

В таблицях матриці відповідностей програмних компетентностей компонентам 
освітньої програми відображено перелік компетентностей які формуються 
обов’язковими дисциплінами та дисциплінами за вибором здобувана вищої освіти.

Ознайомлення з навчальними програмами цих дисциплін та планами 
проведення наукових семінарів дає можливість зробити висновок про їх високий 
сучасний науковий рівень, глибоку професійну направленість та органічний зв'язок з 
навчальним процесом у вищих навчальних закладах.

Враховуючи ґрунтовний та всебічний експертний аналіз рекомендую освітньо- 
наукову програму з галуззі знань 03 «Гуманітарні науки» за напрямом підготовки 
033 «Філософія» затвердити та приступити до її конкретної практичної реалізації в 
аспірантурі Київського національного торговельно-економічного університету. *
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Проблеми сучасного суспільного розвитку, підпорядковані світовим 
тенденціям, що базуються на засадах глобалізації, інформатизації, пошуку нових 
нестандартних рішень та формуванню новітніх технологій, комунікацій, систем. 
Швидко трансформується система світоглядних цінностей, стиль і ритм суспільного 
та індивідуального життя людини. Все це, як ніколи, вимагає розвитку творчо- 
інтелектуальної сфери людського життя.

Вагомий вплив на їх становлення може зробити філософія і як наука, і як 
світогляд. Удосконаленню сучасних філософських досліджень та посиленню 
світоглядної функції філософії в суспільстві повинна зіграти система підготовки 
філософських кадрів в системі аспірантури у вищих навчальних закладах України за 
освітньо-науковою програмою з галуззі знань 03 «Гуманітарні науки» та напряму 
підготовки 033 «Філософія» третього рівня вищої освіти, за ступенем «доктор 
філософії».

Освітньо-наукова програма передбачає набуття здобувачем універсальних 
навичок дослідника, що забезпечено циклом дисциплін гуманітарної спрямованості, а 
саме: науковий текст, методологія наукових досліджень, педагогіка вищої школи, 
інтелектуальна власність в науково-дослідній діяльності.

Здобуття глибинних знань зі спеціальності передбачено через проведення 
наукових семінарів «Методологія соціального дослідження», «Суспільна практика 
соціального пізнання» та викладання дисципліни філософія та методологія науки.

Навчальним планом передбачено широкий спектр вибіркових дисциплін, які 
дають можливість сформувати у аспіранта як загальні так і фахові компетенції, 
посилюючи таким чином інтегральну компетентність до розв’язання наукових 
проблем в галузі професійної та дослідницько-інноваційної діяльності у сфері 
філософії, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових 
цілісних знань та вдосконалення професійної практики.

Освітньо-наукова програма включає також: перелік матеріально-технічного, 
інформаційного та навчально-методичного забезпечення та перелік основних 
компетентності з напряму підготовки 033 «Філософія», якими повинен оволодіти 
аспірант (здобувач).

Аналіз освітньої програми показує, що її розробники врахували всі необхідні 
вимоги та критерії, що висуваються МОН України до таких програм: сучасний рівень 
навчальних курсів та наукових семінарів.

Враховуючи позитивні наслідки експертного аналізу рекомендую освітньо- 
наукову програму з напряму підготовки 033 «Філософія» затвердити для підготовки 
кадрів третього рівня вищої освіти, за ступенем «доктор філософії».

М. А. Ожеван

Головний науковий 
Національного інституту 
стратегічних досліджень, 
доктор філософських наук, 
професор

Піппис і0 І
Завідувач відділу


